



ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ

В деревне Ключики Волынского района Орловской области в братской могиле покоятся прах комсомольца - разведчика Василия Тишкина. Отец его Григорий Алексеевич бережно хранит два документа:

СПРАВКА

Дана Тишкину Г. А. в том, что действительно его сын Василий Григорьевич убит немецкими фашистами у деревни Веригино, Ключевского с/с, Волынского района.

Председатель колхоза
ВЕЛИЧКИН.



Василий Тишкин

И вторая, выданная разведотделом Брянского фронта 3 февраля 1942 года под № 0-105:

СПРАВКА

Дана настоящая Тишкину Г. А. в том, что его сын Тишкин Василий Григорьевич, выполняя спецзадание военного командования, погиб смертью храбрых в борьбе против немецкого фашизма.

**Капитан БАНОВ.
Старший политрук
СИДОРОВ.**

А дело было так. В деревне Мещерка находился штаб немецкого полка. Василий Тишкин, его друг и тезка Сапрыкин, еще несколько разведчиков

были направлены для его уничтожения.

Ночью, огородами, вошли в деревню. Штаб располагался в одноэтажном просторном доме, на котором еще с мирных времен сохранилась вывеска: «Начальная школа № 17». Ребята со всех сторон пробрались к зданию, приготовили гранаты, затаились в зарослях. Ждали сигнала старшего: им был сержант. И вот пронзительный свист нарушил ночную тишину. И тотчас в окна дома полетели гранаты. Тишкин из нагана расстреливал фашистов, выскочивших из дверей, а последнюю гранату метнул в солдат, которые бежали к зарослям.

В поднявшейся суматохе они благополучно выбрались из деревни. А в нескольких километрах от нее разведчики попали в засаду. Почти всех скосили автоматные очереди. Вася раннился в ноги. Он еще пытался ползти, но подбежавший фашист в упор выстрелил ему в голову. Даже мертвого немцы боялись. Они топтали его, вспороли живот, выкололи глаза, несколько дней не разрешали жителям деревни похоронить комсомольца. Но Вася Тишкин не умер, он среди нас, он в замечательных свершениях советских людей, за которые отдал свою жизнь. Герои не умирают.

ОН ПОМОГАЛ РАЗВЕДЧИКАМ

Жил в Малоархангельске Борис Успенский, приемный сын врача Успенского. Настоящая его фамилия Головин, отец его, военный летчик, погиб, сражаясь с фашистами на стороне республиканской Испании. Был Борис худенький, часто болел, но никогда и никто не слышал от него жалоб. С первых же дней оккупации Борис вызывал у немцев подозрение: всюду лазил, высматривал, и его несколько раз забирали в комендатуру, где нещадно избивали. Тогда его приемный отец, начавший к то-